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Jedno dítě týdně. Tak často přijímají lékaři Nemocnice AGEL Nový Jičín nezletilého
pacienta s otravou kratomem. Od ledna jich na dětském oddělení hospitalizovali už třináct,
za loňský rok přes padesát. Hospitalizace jsou přitom jen špičkou ledovce – ambulantně
ošetřených dětí bylo mnohonásobně více.

Kratomem to ale nekončí. Jak upozorňuje primářka dětského a novorozeneckého oddělení
Nemocnice AGEL Nový Jičín MUDr. Michaela Syrovátková, dospívající ho běžně kombinují s
dalšími látkami: „Nezletilí pacienti se často otráví různými kombinacemi alkoholu, drog a léků. Ve
většině případů se jedná o alkohol, i několik promile, spolu s THC či HHC a dále různými
antipsychotiky, antidepresivy či benzodiazepiny. Další velmi častou kombinací s kratomem jsou
energetické nápoje.“

Následky přitom mohou být drastické. Na dětské oddělení přivážejí záchranáři děti v bezvědomí, s
křečemi a nezřídka zraněné po pádu. Každý takový případ je závod s časem, protože pacient je v
přímém ohrožení života, ať už kvůli účinkům samotné drogy, podchlazení, nebo udušení zvratky.
„Nejsou výjimkou ani ranní příjmy rovnou ze školních lavic, kdy se dítě učiteli jeví nepřiměřeně
euforické nebo naopak spavé, často napadá slovně i fyzicky své okolí, má rozšířené zornice, nebo
zvrací," doplňuje MUDr. Syrovátková.

Většina případů není náhoda. Mladiství sahají po kratomu záměrně a s jasným cílem zvýšit svou
výkonnost, zlepšit výsledky nebo naopak zmírnit úzkosti, se kterými si sami nevědí rady. Jaký efekt
droga přinese, záleží na druhu a dávce. Užití je tedy většinou vědomé.

Jenže zlepšení známek je jen povrch, pod kterým se skrývá něco mnohem vážnějšího. Největší
skupinu pacientů novojičínského dětského oddělení totiž tvoří děti trpící úzkostmi, depresemi,
tendencemi k sebepoškozování nebo poruchami chování. V kratomu tak nehledají zábavu, ale úlevu.
Velikým problémem je zcela volná dostupnost těchto látek v okolí dětí.

Jediným řešením je prevence – otevřený vztah s dítětem může být tím nejúčinnějším nástrojem, který
rodiče mají. To, že je důležité s dětmi především mluvit a jejich problémy nepodceňovat nebo naopak
nebagatelizovat, potvrzuje i primářka Syrovátková a závěrem dodává: „Rodiče by si měli všímat
změn v chování, zhoršení prospěchu nebo častějších absencí. Důležité je také sledovat, s kým se dítě
stýká a jaký obsah sleduje na sociálních sítích. V případě potíží je vhodné začít otevřeným
rozhovorem a podle potřeby se obrátit na školního či klinického psychologa, krizové centrum nebo
dětského psychiatra.“
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